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YMM tasdik raporlarında, mücbir sebep ilan edilen deprem bölgesindeki mükellefler 

bakımından karşıt inceleme tutanaklarına ilişkin esaslar belirlendi. 

No: 2023 – 65                                                                                              Tarih: 30.03.2023  

   

Özet: 30 Mart 2023 Resmî Gazete’de yayımlanan 47 sıra numaralı Tebliğ ile yeminli mali müşavirler (YMM) 

tarafından düzenlenen tasdik raporlarında mücbir sebep hali ilan edilen yerlerdeki mükellefler bakımından 

karşıt inceleme tutanağına ilişkin esaslar aşağıdaki şekilde belirlenmiştir. 

- YMM’lerce düzenlenecek tasdik raporlarında, mücbir sebep ilan edilen yerlerdeki mükellefler nezdinde 

yapılacak karşıt incelemelerde, söz konusu mükelleflerin defter ve belgelerinin zayi olduğuna ilişkin zayi 

belgesinin bulunması halinde, zayi olan defter ve belgelerin ait olduğu dönemlere ilişkin karşıt inceleme 

tutanağı aranmayacaktır. 

- KDV iadelerinde yapılacak karşıt incelemelerdeki %80 oranının hesaplanmasında öncelikle mücbir sebep 

ilan edilen yerler dışında faaliyet gösteren mükellefler ile mücbir sebep ilan edilen yerlerde bulunan ve 

kanuni defter ve belgeleri zayi olmayan mükelleflerden alınan mal ve hizmetlere ilişkin karşıt incelemelerin 

dikkate alınması gerekmektedir. 

- Yukarıdaki şekilde %80 oranına ulaşılamadığı takdirde, mücbir sebep ilan edilen yerlerde yer alan ve 

kanuni defter ve belgeleri zayi olan mükelleflere ait defter ve belgelerde belirtilen tutarlar da karşıt inceleme 

tutanağı bulunmaksızın bu oranın hesabında dikkate alınabilecektir. 

- YMM tasdik raporlarında mücbir sebep ilan edilen yerlerde bulunan ve defter ve belgesi zayi olan 

mükellefler nezdinde yapılamayan ancak karşıt inceleme hesabında dikkate alınan belgelerin doğruluğuna 

ilişkin açıklamalara ve diğer kanıtlayıcı belgelere (nakliye, ödeme, irsaliye ve benzeri) yer verilecektir. 

Tebliğ, yayım tarihinde (30 Mart 2023) yürürlüğe girmiştir. 

Kahramanmaraş’ta meydana gelen depremler nedeniyle Hazine ve Maliye Bakanlığınca depremlerden 

etkilenen Kahramanmaraş, Hatay, Osmaniye, Adıyaman, Diyarbakır, Şanlıurfa, Gaziantep, Kilis, Adana, 

Malatya ve Elazığ illeri ile Sivas’ın Gürün ilçesinde 06.02.2023-31.07.2023 tarihleri arasında mücbir sebep 

hali ilan edilmişti. 

30 Mart 2023 tarihli Resmî Gazete’de yayımlanan 47 sıra numaralı Serbest Muhasebeci Mali Müşavirlik ve 

Yeminli Mali Müşavirlik Kanunu Genel Tebliği ile yeminli mali müşavirler (YMM) tarafından düzenlenen 

tasdik raporlarında mücbir sebep ilan edilen yerlerdeki mükellefler bakımından karşıt inceleme tutanağına 

ilişkin esaslar aşağıdaki şekilde belirlenmiştir. 

Buna göre YMM’lerce düzenlenecek tasdik raporlarında, mücbir sebep ilan edilen yerlerdeki mükellefler 

nezdinde yapılacak karşıt incelemelerde, söz konusu mükelleflerin defter ve belgelerinin zayi olduğuna 

ilişkin zayi belgesinin bulunması halinde, zayi olan defter ve belgelerin ait olduğu dönemlere ilişkin karşıt 

inceleme tutanağı aranmayacaktır. 

Katma değer vergisi (KDV) iadelerinde yapılacak karşıt incelemelerde %80 oranının hesaplanmasında 

öncelikle mücbir sebep ilan edilen yerler dışında faaliyet gösteren mükellefler ile mücbir sebep ilan 

edilen yerlerde bulunan ve kanuni defter ve belgeleri zayi olmayan mükelleflerden alınan mal ve hizmetlere 

ilişkin karşıt incelemelerin dikkate alınması gerekmektedir. 
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Yukarıdaki şekilde %80 oranına ulaşılamadığı takdirde, mücbir sebep ilan edilen yerlerde yer alan ve kanuni 

defter ve belgeleri zayi olan mükelleflere ait defter ve belgelerde belirtilen tutarlar da karşıt inceleme tutanağı 

bulunmaksızın bu oranın hesabında dikkate alınabilecektir. 

YMM’ler tarafından düzenlenecek tasdik raporlarında, mücbir sebep ilan edilen yerlerde bulunan ve defter ve 

belgesi zayi olan mükellefler nezdinde yapılamayan ancak karşıt inceleme hesabında dikkate alınan belgelerin 

doğruluğuna ilişkin açıklamalara ve diğer kanıtlayıcı belgelere (nakliye, ödeme, irsaliye ve benzeri) yer 

verilecektir. 

Konuya ilişkin örnekli açıklamaların yer aldığı 47 sıra numaralı Tebliğ yayım tarihinde (30 Mart 2023) 

yürürlüğe girmiştir. 

Tebliğ'e ulaşmak için tıklayınız... 

 

Saygılarımızla. 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/03/20230330-3.htm

